
  

Der Minister für Inneres, Bau und Digitalisierung hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 24. April 2025 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Nikolaus Kramer, Fraktion der AfD 
 
 
Wohnbevölkerungen zum 31. Dezember 2024 in Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Die Fragen beziehen sich auf Männer bzw. männliche Kinder und 

Jugendliche der jeweiligen Staatsangehörigkeit.  

 

1. Wie viele Deutsche lebten am 31. Dezember 2024 in Mecklenburg-

Vorpommern? 

 

a) Wie viele von ihnen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele von ihnen waren zwischen 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele von ihnen waren zwischen 18 bis unter 25 Jahre alt?   

 

2. Wie viele Polen lebten am 31. Dezember 2024 in Mecklenburg-

Vorpommern? 

 

a) Wie viele von ihnen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele von ihnen waren zwischen 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele von ihnen waren zwischen 18 bis unter 25 Jahre alt?   

 

3. Wie viele Bulgaren lebten am 31. Dezember 2024 in Mecklenburg-

Vorpommern? 

 

a) Wie viele von ihnen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele von ihnen waren zwischen 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele von ihnen waren zwischen 18 bis unter 25 Jahre alt?   

 

4. Wie viele Rumänen lebten am 31. Dezember 2024 in Mecklenburg-

Vorpommern? 

 

a) Wie viele von ihnen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele von ihnen waren zwischen 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele von ihnen waren zwischen 18 bis unter 25 Jahre alt?   
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5. Wie viele Georgier lebten am 31. Dezember 2024 in Mecklenburg-

Vorpommern? 

 

a) Wie viele von ihnen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele von ihnen waren zwischen 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele von ihnen waren zwischen 18 bis unter 25 Jahre alt?   

 

6. Wie viele Ukrainer lebten am 31. Dezember 2024 in Mecklenburg-

Vorpommern? 

 

a) Wie viele von ihnen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele von ihnen waren zwischen 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele von ihnen waren zwischen 18 bis unter 25 Jahre alt?   

 

7. Wie viele Syrer lebten am 31. Dezember 2024 in Mecklenburg-

Vorpommern? 

 

a) Wie viele von ihnen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele von ihnen waren zwischen 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele von ihnen waren zwischen 18 bis unter 25 Jahre alt?   

 

8. Wie viele Afghanen lebten am 31. Dezember 2024 in Mecklenburg-

Vorpommern? 

 

a) Wie viele von ihnen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele von ihnen waren zwischen 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele von ihnen waren zwischen 18 bis unter 25 Jahre alt?   

 

9. Wie viele Tunesier lebten am 31. Dezember 2024 in Mecklenburg-

Vorpommern? 

 

a) Wie viele von ihnen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele von ihnen waren zwischen 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele von ihnen waren zwischen 18 bis unter 25 Jahre alt?   

 

10. Wie viele Personen nicht deutscher Staatsangehörigkeit lebten am 

31. Dezember 2024 in Mecklenburg-Vorpommern? 

 

a) Wie viele von ihnen waren unter 14 Jahre alt? 

b) Wie viele von ihnen waren zwischen 14 bis unter 18 Jahre alt? 

c) Wie viele von ihnen waren zwischen 18 bis unter 25 Jahre alt?   

 

 

 

Die Fragen 1 bis 10 werden mit der folgenden Tabelle zusammenhängend beantwortet. 
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Frage männliche Bevölkerung in Mecklenburg-Vorpommern zum  

31. Dezember 2023 nach ausgewählten Staatsangehörigkeiten  

und Altersgruppen 

Staatsangehörigkeit männliche Bevölkerung am 31. Dezember 2023 

insgesamt davon im Alter von … bis unter … 

Jahren 

0 - 14 14 - 18 18 - 25 

      

1 deutsch 721 485 86 365 26 610 41 535 

2 polnisch 9 910 910 255 800 

3 bulgarisch 1 725 190 35 165 

4 rumänisch 3 655 340 55 475 

5 georgisch 520 90 10 65 

6 ukrainisch 10 855 3 355 1 125 1 045 

7 syrisch 8 760 1 870 610 1 790 

8 afghanisch 3 810 705 380 990 

9 tunesisch 355 25 5 50 

10 nicht deutsch 66 885 10 755 3 400 8 915 

 

Erläuterungen: 

Das Statistische Amt Mecklenburg-Vorpommern hat die in der Tabelle zu den Fragen 1 und 10 

genannten Zahlen aus der Bevölkerungsfortschreibung auf Basis des Zensus 2022 zum Stichtag 

31. Dezember 2023 gewonnen. Die Bevölkerungsfortschreibung auf Basis des Zensus 2022 

zum abgefragten Stichtag 31. Dezember 2024 liegt noch nicht vor; sie wird voraussichtlich im 

Juni 2025 zur Verfügung stehen. 

 

Die übrigen in der Tabelle genannten Zahlen sind dem Statistischen Amt Mecklenburg-

Vorpommern vom Statistischen Bundesamt aus dem Ausländerzentralregister zur Verfügung 

gestellt worden. Aus Gründen der Vergleichbarkeit mit den Zahlen zu den Fragen 1 und 10 

wurden auch diese für den Stichtag 31. Dezember 2023 angegeben. 

 

Die in der Tabelle angegebenen Zahlen zu den Fragen 1 bis 9 enthalten auch Personen, die 

neben der jeweils abgefragten Staatsangehörigkeit noch eine weitere Staatsangehörigkeit haben 

können. Personen mit doppelter Staatsangehörigkeit können daher mehrfach erfasst worden 

sein. 

 

Das Statistische Amt Mecklenburg-Vorpommern unterzieht alle Zahlen aus dem Ausländer-

zentralregister vor der Veröffentlichung einer Rundung auf Vielfache von fünf, um aus den teils 

sehr kleinen Zahlenwerten keine Rückschlüsse auf einzelne Personen zu ermöglichen. Der 

gerundete Wert fünf bedeutet dabei, dass die tatsächliche Fallzahl zwischen drei und sieben 

liegt. Diese „Fünfer-Rundung“ ist ein wertveränderndes Geheimhaltungsverfahren, das sich auf 

alle Zellen der Tabelle auswirkt, also auch auf jene, die keine geheimzuhaltenden Werte 

beinhalten. Bei allen Summen kann es zu Rundungsdifferenzen zwischen der gerundeten 

Summe der Einzelwerte und der Summe der gerundeten Einzelwerte kommen. 


